

东南大学吉林学子暑期开展吉林乡村振兴建设调研活动

实施乡村振兴战略,青年可大有作为。7月29日至8月1日,东南大学吉林省学子暑假返回家乡期间积极开展社会实践活动,他们组成东南大学吉林省农业农村情况调研实践团,深入开展乡村振兴建设情况调研,增长学识,开拓视野,积蓄为吉林乡村振兴建设做好服务的知识和力量。

在臻棒庄园永吉北大湖总部基地,东南大学吉林省农业农村情况调研实践团先后参观了万亩榛园、万亩果园、千亩药园,考察了村里特色的榛子煎饼和蓝莓等水果的采摘等项目,与村书记及基地负责人进行深入交流,针对榛果种植、“文旅+林果产业”模式、互联网、直播带货、乡村振兴助农等问题进行讨论。基地所在地草庙子村党支部书记汪贵生向实践团成员介绍了草庙子村着力发展的榛子种植、花卉苗木、柞蚕养殖等产业项目和形成的“南果、北蚕、西榛、东苗”的产业格局。在与驻村第一书记马小涵交流时,获得了产业结构调整优化的专业知识。

在吉林隆源农业有限公司,他们先参观了高标准农田建设试验田并与相关负责人进行了详细交流,对正在开展的实验项目和发展前



开展社会实践活动 学校供图

景、现代化农业工作模式进行了深入了解,现场观摩。

8月1日,他们在吉林省农业农村厅了解到我省农业概况,发展现代化大农业、建设农业强省战略任务,有力措施,喜人势头。该厅相关负责人解答了实践团成员关于我省全面实施“千亿斤粮食”产能建设工程举措、农业科技创新、吉林乡村振兴工作重点有关的问题。

在此次社会实践调查中,东南大学的吉林学生深入了解吉林乡村

的粮食生产情况,观察到农业机械化水平、灌溉设施、病虫害防治等现代农业技术的应用现状及粮食生产面临的挑战,进而探索如何促进农业可持续发展,提升乡村经济活力,实现乡村振兴的目标。他们纷纷表示,本次活动不仅将所学知识应用于实际,还在调研过程中深化对乡村、对农业、对农民的理解和感情,增强青年责任感和使命感。

赵宏图 潘禹汐 城市晚报全媒体记者 刘佳雷

“村BA”开赛!

吉林省第二届“跃动吉林·和美乡村”篮球大赛在辽源举行

9月8日晚,吉林省第二届“跃动吉林·和美乡村”(“村BA”)篮球大赛在辽源超级ONE篮球主题公园开赛。

“村BA”是指乡村篮球赛,具有浓厚的农趣风味和民族特色。这届大赛为期4天,来自长春、吉林、延边、松原、四平、梅河口等地的11支乡镇球队百余位球员在此展开激烈角逐。组织承办本届赛事,旨在打造促进地区交流、展现乡土文化、推动乡村振兴的重要平台,以赛为媒、以体促旅,全力满足人民群众健身需求,提升居民幸福指数。

希望大家在比赛之余,能够走进辽源、了解辽源、热爱辽源、宣介辽源,充分感受辽源的特色文化和风土人情。未来,辽源市还将全力吸引和邀请更多的高水平赛事和特色赛事,展示新时代农村风采,展现和美乡村风貌,引领乡村风尚。

城市晚报全媒体记者 陆续



比赛现场 省体育局供图

2024年东西南北中羽毛球大赛单项赛(长春站)火热开赛



比赛现场 长春市体育局供图

近日,由长春市体育局主办,长春市体育总会承办,长春市羽毛球协会执行,长春体育中心等协办的2024年东西南北中羽毛球大赛单项赛(长春站)在长春体育中心五环体育馆火热开赛。

本次赛事根据年龄划分为7个组别,设男单、女单、男双、女双、混双5个大项、29个小项,吸引来自全国各地394名羽毛球爱好者报名参赛。比赛将历时3天,进行568场精彩激烈的角逐。

据悉,东西南北中羽毛球大赛单项赛是中国羽毛球协会的重要全民健身赛事之一,每年定期在全国各大城市举办,受到广大羽毛球爱好者的广泛关注。长春分站赛的成功举办,点燃了我省羽毛球爱好者的参赛热情,也极大推动了羽毛球运动在我省的开展。

赛场上,选手们斗志昂扬、激烈角逐,跳起大力劈杀、网前放短球、后场拼力防守等精彩画面轮番上演。看台上的观众直呼过瘾,喝

彩声和掌声不断。“来长春参加过好几次比赛,让人印象深刻,长春不仅体育设施完善,而且羽毛球运动氛围十分浓厚,在这里跟全国高手较量很过瘾。”参赛选手告诉记者。

据长春市体育总会相关负责人介绍,2024年东西南北中羽毛球大赛单项赛(长春站)是长春市举办的大型全国性羽毛球赛事,突出办人民满意的体育赛事,激发大众参与羽毛球运动的热情,展示长春市全民健身风貌。长春市体育总会将通过举办丰富多彩的赛事活动,不断满足人民群众对健身的更大需求,构建更高层次的全民健身公共服务体系。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市公安局宽城区分局开展夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动

9月7日晚,按照上级公安机关的统一部署,长春市公安局宽城区分局开展夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动,进一步巩固前期战果,掀起夏季治安打击整治行动新一轮高潮,全力营造安全稳定的辖区环境,群众安全感和满意度不断提升。

民警增加对商圈、广场、夜宵摊等夜间人员密集场所的巡逻频次,坚持屯警街面、亮灯见警,切实提升见警率、管事率,震慑力。做到全覆盖巡逻,全面提升打击街面现行案件力度,最大限度挤压违法犯罪空间,让群众感

受到安全感就在身边。

聚焦群众强烈反映的问题,围绕宾馆、网吧等场所深入开展“突击式、地毯式”排查,清除一切隐患。做到疑人疑物必查,不留治安死角漏洞,及时清除各类公共安全隐患,深度净化辖区的治安环境。

进一步加大禁毒、反诈宣传教育力度,以群众“容易懂、记得住”的方式靶向开展安全宣传宣讲,切实提高群众的防范意识。坚持线上线下协同联动,民辅警深入社区、村组开展“面对面”宣传交流,实现多元化的宣传效应。

城市晚报全媒体记者 吕闯

民警开展最小应急单元培训 筑牢校园安全防线

为进一步提升辖区学校的安全防范能力,有效应对各类突发事件,9月5日上午,长春市公安局绿园分局城西派出所民辅警双武深入辖区迎宾路小学,开展了一场别开生面的最小应急单元培训工作。此次培训旨在提高师生及安保人员的应急处置能力,确保在突发事件发生时能够快速、有效地进行处置,全力保障师生的生命财产安全。

培训中,民警段双武首先向老师及安保人员详细讲解了最小应急单元的概念、

职责和重要性。他强调,最小应急单元是由单位、场所、重点目标等安全防范责任单位负责组建,能够开展突发事件先期处置,兼顾日常治安秩序维护的最小人员编组。其主要职责是在突发事件发生时迅速开展先期处置,最大限度地减少人员伤亡和财产损失。

接着,民警结合实际案例,生动地向大家介绍了常见的突发事件类型及应对方法。

城市晚报全媒体记者 吕闯

和龙森林公安分局深入辖区开展经济领域违法犯罪普法宣教活动

为进一步营造防范化解风险、打击经济犯罪的浓厚社会氛围,增强群众防范意识,维护和龙林区经济高质量发展。9月1日,省公安厅森林公安局和龙森林公安分局民警深入辖区企业,开展经济领域违法犯罪普法宣教活动。

活动期间,民警深入辖区企业,与企业负责人、财务人员及员工代表进行了面对面交流,详细了解了企业的生产经营情况、内部管理机制和经济活动中可能遇到的法律问题。期间,通过以案释法,结合各类真实案例,向企业负责人和员工们讲解了挪用资金、职务侵占、非法集资、合同诈

骗、涉税违法犯罪等常见的经济犯罪类型、特点和危害,让企业深入了解各类非法行为的具体操作过程和甄别预防的方法,全力推动企业建立长效的预防和规范机制。

此次活动,进一步增强了企业的法律意识和风险防范意识,密切了警企关系,为企业的健康发展营造了良好的法治环境。

下一步,和龙森林公安分局将持续加大对企业的服务保障力度,不断创新工作方式方法,为企业发展保驾护航。

张楠 柴泽华 城市晚报全媒体记者 吕闯

临江森林公安分局开展打击和防范经济犯罪普法宣传活动

为进一步提升辖区企业识别和防范经济犯罪的意识与能力,省公安厅森林公安局临江森林公安分局走进企业,召开打击和防范经济犯罪座谈会,有效强化企业安全防范意识,优化法治化营商环境。

临江森林公安分局经侦大队根据实际分析了当前辖区内涉及金融领域涉众型经济犯罪形势,并结合典型案例向企业员工就打击和预防涉众型经济犯罪、职务侵占、挪用资金及非法经营等重点犯罪类型进行了普法宣传,并现场对企业员工的问题进行答疑解惑,将普法

落到实处。同时,经侦大队向企业介绍了分局围绕服务产业发展、严打涉企犯罪等方面制定的工作措施及取得的成效,并征求意见及案件线索,向企业展现了临江森林公安分局加强营商环境建设的决心,增强了企业发展的信心。

下一步,临江森林公安分局将进一步强化与企业的沟通联系,把企业发展需求与公安服务工作更加紧密地衔接起来,建立警企之间常态、良性、互动的沟通合作机制,共同打击和防范经济犯罪。

张楠 柴泽华 城市晚报全媒体记者 吕闯